

NUEZ DE

KOLA CORTALS

(LICOR HIGIÉNICO)

Poderoso tónico reconstituyente y agradable en sumo grado - Exijase siempre legítimo.

Unico fabricante J. CORTALS. Valencia

PERALES y C.

JOYERIA

PAZ, M. G. TELEFONO 40

Hoy

Toro corrido

CASA ALFARO

Sucursal: Mercado Nuevo, 56 y 58.

Precios: 60 céntimos menos por kilo que la de vacuno.

DURANTE LOS DIAS DE FERIA HABRA A LA VENTA TERNERA LECHAL

ANDANZAS

"Misa negra"

En estos dos ó tres días de mi estancia en San Cugat, pueblo de cierta historia, que proteje con solemne constancia a través de los tiempos, la sombra del monasterio, he leído la última novela de Antonín de Olmet. Se titula «Misa negra» y se refiere a los incidentes relacionados con aquella famosa secuestradora de niños que tanto atrajo, hace algunos años, la atención de todos los españoles.

Olmet pone a la capital en donde su novela ocurre y a los personajes que en ella intervienen nombres figurados, pero el más lerlo atribuye a Barcelona las descripciones que hace el novelista de Villanueva y reconoce en los actores del drama a personas de viso y significación política, muertas algunas, vivas las más para escarnio de la hermosa ciudad levantina.

Esta novela, hay que leerla en Barcelona ó cerca de Barcelona, a la vista de las chimeneas, de la catedral, de Montjuich y del puerto.

Es todo un panorama de horror, de plasticismo obscuro, de hujura viviente. Las averiguaciones reporteras de Olmet llevadas a efecto a raíz del proceso, le han servido ahora para escribir su novela, en la que hay más de verdad que de fantasía.

La secuestradora de niñas murió extrañamente en la cárcel cuando estaba a punto de saberse quienes habían sido sus cómplices; y el buen juez que oyera de labios de la «Tona», como la llama el novelista, las terribles confesiones que comprometen a más de un prócer linajudo, que acaso han hecho luego conde ó marqués, fué trasladado a instancias del gobernador. Pero la pluma vibrante, ágil, vigorosa, de Antonín de Olmet, ha rasgado el velo que cubría el proceso, dándonos, en forma de novela, una relación de hechos que sonrojan al más vicioso y en los que intervienen curas, aristócratas, grandes fabricantes, hasta obispos, en sangrienta mescolanza.

La novela termina con el paso de una procesión. Los tipos que hemos visto desfilar en ella, complicados en los más bajos crímenes, asesinos de niñas, monstruos de degeneración, sátrios inmundos, místicos de misas negras, devotos, á medias, de la virgen y del prostíbulo, hipócritas hinchados de dinero, grandes sinvergüenzas de la política, van en la procesión fingiéndose a sí mismos un arrepentimiento que no pueden sentir, limpios de toda responsabilidad legal, desafiando a la multitud con la mirada y señalándose con el dedo el escapulario con el corazón de Jesús, contra el cual se estrellan hasta los más inflexibles rigorismos de la ley.

«Yo reino en España». «Trágica caravana de malandrines y de sapos asquerosamente viscosos, en cuya integridad creen todavía los mojigatos y a cuyo apoyo se someten los gobiernos en época de elecciones!

Olmet ha puesto el dedo en la llaga. Su novela es una obra de lucha que debieran leer todos los españoles. Hoy, los que, al hallarse en las calles de Barcelona, me dicen, como lanzándome una furiosa amenaza: «Ya verá usted las consecuencias de haber prescindiendo de Miláns del Bosch y de Maestre Laborde!», se me antojan personajes de aquella sinistra caravana. Surgiría en la complicada ciudad otra secuestradora y los sapos sacarían de nuevo el cuerpo del estancque y los monos saltarían de sus jaulas y las serpientes venenosas que atraen a los pajarrillos con un horrible silbido se hartarían

de carne fresca. Y luego aparecería otra vez el juez, valiente, y honrado y no faltaría un gobernador que le trasladase. La novela de Olmet será siempre una realidad en las grandes urbes, abiertas a la licencia y a la injusticia. El periodista escudriñó bien; el novelador puso en la obra todo su arte.

Arturo MORI,
San Cugat, 28 de Julio de 1920.

Las elecciones presidenciales de los Estados Unidos

Precedentes de otros candidatos.

Estamos observando la relativa facilidad con que los republicanos designaron sus candidatos. La lucha fué de extensión desde los primeros momentos. En cambio citarenta y cuatro escrutinios debieron verificarse entre los demócratas y aún precisó la declaración de un delegado de retirar el candidato que patrocinaba.

No es nuevo esto en la política americana, y eso que anteriormente no habían de solucionar tantos problemas, sobre todo de carácter internacional como ahora. En 1896, apoyando la guerra libertadora de Cuba, era presidente un demócrata, Mr. Cleveland, y como en las anteriores elecciones Mr. Wilson fué reelegido. Al cesar su mandato triunfaron los republicanos, verdaderamente intervencionistas, como se demostró en la presidencia de Mac-Kinley, en la que se llegó a la guerra contra España.

Hoy se repite, para el cambio de partidos, igual argumento. Lo que en tiempos de Cleveland era acusación de tibieza, en la plataforma electoral se convierte ahora en acusación contra Wilson de haber prolongado indebidamente los poderes casi dictatoriales que se le habían conferido por durante la guerra y se anhela que su sucesor no tenga un carácter tan rígido. Así, los republicanos prometen dar fin a la por ellos calificada de usurpación del poder ejecutivo, restablecer la administración del tiempo de paz y sustituir por la economía lo que entienden por régimen caótico. Prometen en el mundo de los negocios emancipar las empresas de un control oficial arbitrario, cuya subsistencia no es indispensable, y dirigiéndose a los obreros les prometen reprimir, sin agravio de la justicia, las persecuciones de que han sido objeto. Sobre política extranjera afirman cumplir sus obligaciones respecto al mundo sin sacrificar la independencia nacional.

Y en este terreno recurren a los antecedentes. Citan palabras de Washington y Madison y recuerdan lo que éste dijo en Filadelfia cuando en 1787 se discutía la Constitución: «Cuando más reflexioné en el empleo de la fuerza más dudé de que su uso sea práctico, justo y eficaz cuando ésta se dirige contra los pueblos colectivamente y no contra los individuos. Una unión de Estados que contenga un elemento de esta clase parecerá más una declaración de guerra que la aplicación de un castigo y será probablemente considerado por la parte atacada como anulación de todos los acuerdos anteriores que puedan obligarle. Espero que se podría organizar un sistema que haga inútil el recurrir á este medio y que se aplique oda cláusula.»

Esto, como constitución interna de la nueva nación era lógico creando un Tribunal supremo que interviniese en las cuestiones suscitadas. Pero la creación de este Tribunal no evitó los pleitos consiguientes que se desarrollaron en una esfera jurídica. La aplicación de estos principios a las cuestiones creadas por la guerra mundial ya no aparece tan exacta. No serían tan ejecutivas las sentencias de un Tribunal Supremo internacional, como no impidió en los Estados Unidos una sentencia la guerra de Sucesión. Han pasado más de cien años de cuando se proferieron estas palabras y las circunstancias no son idénticas. Los que las invocan no dejan de oponer a la Sociedad de Naciones un proyecto de acuerdo internacional según el que se administraría justicia entre las naciones por una Corte Suprema con

la adición de convocar una Conferencia general de naciones todas las veces que una iniciativa política amenazase la paz. Si triunfa el candidato republicano no es imposible que sustituya esto al ideario wilsoniano.

Una observación

Debemos señalar el hecho de que ninguno de los partidos en lucha haya designado como candidato a una figura de primer orden. Se ha observado que los «meneurs» Knox y Lodge se han colocado en un plano secundario, aspirando más a dirigir la política entre bastidores que a presentarse como candidatos a la Casa Blanca.

En esto se repite la experiencia de otros tiempos, en que alternan en la presidencia hombres prestigiosos con mediocres. A la actividad de Cleveland sucedió la inercia de Mac-Kinley y a la fogosidad de Roosevelt la calma y tranquilidad de Taft. Con Wilson ha habido un presidente de carácter; no será como el su sucesor, así sea republicano ó demócrata. Es una ley de compensación, el juego de una balanza. A carencia de iniciativas en el poder ejecutivo, se acrecienta la importancia del Senado. El período que resultará del 2 de Noviembre caracterizará este principio.

La situación de los republicanos.

Después de celebrarse la Convención de Chicago puede señalarse la existencia de cuatro grupos en el partido republicano.

Cabe citar en primer lugar los irreductibles adversarios de la Sociedad de las Naciones que tienen a su frente los senadores Johnson y Borah, firmes adversarios de Wilson y sus proyectos; hay el grupo llamado de los republicanos ortodoxos, representados por los senadores Mac Cormick y Brandegee, que si aceptan la candidatura de Harding, son también contrarios a la adhesión a la Sociedad de las Naciones; hay los partidarios de las reservas, que tienen por jefe a Lidger, que si aceptan el convenio con restricciones no les preocupa su éxito, y finalmente debemos citar el poderoso grupo dirigido por el ex presidente Taft y Hoover, partidario de la entrada de los Estados Unidos en la Sociedad de las Naciones, pero siempre a base de las reservas americanas.

Para unir estas discrepancias y darles un positivo valor ante la unidad de acción y programa de los demócratas, precisa una capacidad y una figura que no acerlemos ver en Mr. Harding.

Los socialistas

En este programa de la política norteamericana debe citarse la escasa influencia de los socialistas. Celebraron éstos su Convención antes que todos, el 13 de Mayo. Como de costumbre, eligieron candidato a Mr. Debs, quien no podrá hacer campaña alguna, pues está encarcelado. Sólo como afirmación de una doctrina se presentarán los votos á su favor.

La importancia del partido socialista ya he otros dicho que era pequeña. Nunca había pasado de un millón de votos, y en 1916 descendió á 585.000. Las disposiciones sobre emigración decretadas después de la guerra han limitado aún más sus fuerzas.

Colonias escolares laicas

Los grandes entusiasmos desplegados en el presente año por los amantes de nuestras escuelas en pro de las Colonias, van á tener un feliz resultado.

Tras los innumerables sacrificios que representa una obra tan difícil y costosa se han logrado organizar dos Colonias escolares de vacaciones.

La primera está formada por diez niñas y veintinueve niños, alumnos de las escuelas del Centro Instructivo Republicano del distrito de la Misericordia, que serán acompañados por el director de dichas escuelas don Fernando Belda, la maestra doña Luisa Barrios y, como administrador, el presidente de la sociedad don José Escuin.

La segunda, compuesta de cuatro niñas y diecisiete niños, alumnos del Casino Republicano El Avance, irán con su director don Juan Castro, la maestra doña Antonia Arroyo y, como administrador, el presidente de este Centro don José María Zamorano.

Ambas colonias saldrán el día 1.º de Agosto, á las cuatro de la tarde, para la villa de Buñol, donde permanecerán hasta el 31 del mismo mes, hospedándose en el segundo y tercer piso de la casa de la villa, cedidos galantemente por aquel Ayuntamiento.

De esperar es que todos los amantes de la enseñanza laica acudirán el próximo domingo á la estación á despedir á los colonos, así como también las autoridades y personalidades de nuestro Partido.

Por nuestra parte sólo nos resta el admirar el entusiasmo y buena voluntad de las juntas y socios de ambos casinos, que por primera vez han conseguido formar las colo-

nias escolares de vacaciones para escuelas laicas, y desearles feliz y próspero viaje, así como á los presidentes y directores anticha suertes en el difícil y espinoso cargo que van á desempeñar.

ECOS

Sobre unas oposiciones

El señor Rector de la Universidad nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Tan pronto como tuve noticia de los lamentables incidentes ocurridos ayer en las oposiciones á escuelas de niñas, convoqué al Tribunal de las mismas con objeto de esclarecer los hechos que motivaron las protestas de que se hace eco la Prensa de la mañana.»

El Tribunal se constituyó en seguida bajo mi presidencia y todos los vocales, excepto doña Catalina Ferrer, han declarado, sin hacer reserva ni salvedad alguna, que no es cierta la imputación hecha contra la señorita Cándida Jimeno de que apuntaba á una de las opositoras.

Como la imputación, insinuada por un individuo del público, fué ratificada ostensiblemente por doña Catalina Ferrer, vocal del Tribunal, el Rector, ante la gravedad que revisten tales hechos, se ha dirigido al ministro de Instrucción pública y al director general de primera enseñanza dándoles cuenta de los mismos y solicitando que se autorice la instrucción del oportuno expediente para depurar las responsabilidades que se derivan de los hechos de referencia.

El presidente del Tribunal ha ordenado la suspensión de las oposiciones, hasta nuevo aviso y así se lo ha comunicado también al señor director general de primera enseñanza.»

Casero denunciado

Ayer se presentó al juzgado de guardia que lo constituía el del distrito de San Vicente, una denuncia contra el dueño de la casa número 7, de la calle de la Nave, en número y representación de unos 60 vecinos de la misma.

Según la denuncia, el casero parece que impuso un aumento en los alquileres, que los inquilinos se negaron á satisfacer. El dueño les conminó con que abandonasen la casa en determinada fecha, y los inquilinos se negaron á cumplimentar la orden.

El dueño quiso entonces obligarles á desalojar la casa de una manera indirecta, y les suprimió el agua potable (no hay en la casa agua de pozo); ordenó al portero que no permitiese entrar en la finca al aguador, con el que los inquilinos contrataron cierto número de cántaros, y le prohibió que diera noticia alguna á los que fueran á preguntar por los vecinos.

Hay que advertir que en la mencionada finca hay instaladas dos ó tres casas de huéspedes, y ni siquiera hay allí agua para el servicio de los waters.

Una comisión de vecinos ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades, para que giren una visita de inspección sanitaria á la finca mencionada.

Procuraremos tener al corriente á nuestros lectores de la resolución que adopte el juez en esta denuncia, que es la primera de esta índole que se presenta en nuestra ciudad.

En el Gobierno civil

Por continuar enfermo, aunque bastante mejorado, el Gobernador civil señor Sousa, fueron recibidos ayer los periodistas por el secretario señor Montilla, quien manifestó, por encargo del primero, que la policía le había denunciado que la noche anterior se había jugado en algunos círculos, por lo cual el Gobernador se apresuró á imponer fuertes multas, previniendo, además, á sus presidentes que adoptaran otras resoluciones más enérgicas si vuelve á quebrantarse su orden prohibiendo el juego.

ACCIÓN REPUBLICANA

Club Republicano de Patraix.—En junta celebrada el día 18 del corriente quedó nombrada la junta directiva siguiente:

Presidente, Angel Llacer; vice primero, Ignacio Estellés; vice segundo, Luis Muñoz; secretario general, Andrés Marín; vice primero, Juan Llacer; vice segundo, Vicente Ramón; tesorero, Vicente Gil; contador, Baldomero López; bibliotecario, Salvador Escrivá; vocales: Primero, Eduardo Granell, segundo, Blas Martínez; tercero, Aniceto Hernandez; cuarto, Hipólito Moreno; quinto, Cayetano Orozco; y sexto, Juan Redó.

Comisión de hacienda.—Presidente, Vicente Gil; vocales: Ignacio Estellés, Eduardo Granell, Juan Redó y Baldomero López.

Instrucción.—Presidente, Eduardo Granell; vocales: Hipólito Moreno, Salvador Escrivá, Vicente Gil y Vicente Ramón.

Recreos y fiestas.—Presidente, Juan Llacer; vocales: Vicente Ramón, Ignacio Estellés, Salvador Escrivá y Blas Martínez.

La leyenda de Rusia

Las cartas de la zarina

Todo lo que se refiere al fin de los últimos zarés sale ya de la historia para incluirse en la leyenda. Tan variadas son las versiones que circulan, que un hecho de nuestros días aparece como desarrollado en otros lejanos. Contribuye á esto el aislamiento con que estamos de Rusia y el cúmulo de noticias contradictorias que circulan, y de las que va haciéndose eco la Prensa europea y americana.

Recientemente se ha hablado de la emperatriz, citando una colección de cartas que escribió y recordando su trágico fin.

Según un correspondiente del importante diario inglés «Manchester Guardian», que hace poco estuvo en Moscú, pudo allí ver una colección de cartas dirigidas por la zarina á Nicolás II durante el año 1915. Era aquel un período accidentado, la guerra tenía diversos aspectos, y el zar estuvo muchas veces en el cuartel general, llegando hasta Sebastopol á inspeccionar las fuerzas del frente. La zarina, tanto por afecto á su marido como para evitar la pérdida del dominio que sobre el mismo ejercía, no dejó de escribirle á diario. Constituye el conjunto de aquella correspondencia un importante archivo histórico. Revela la influencia funesta de la emperatriz, señalándola de una manera indubitable, comprobando las ideas que se tenían sobre la misma.

La emperatriz era un espíritu de religiosidad ardiente é infantil como una aldeana supersticiosa. Así escribía al zar, en Agosto de 1915, en un momento en que la situación en el frente era gravísima: «No te olvides de peñarte antes de toda decisión á toda decisión difícil. Aquel peñicito te dará suerte». A veces le habla de una santa imagen que lleva una campanilla que le dió el monje Iliador, y cuyo sonido debe advertirle del peligro y ponerle en guardia contra sus enemigos.

En estas cartas habla continuamente de cirios é iconos, que remite al Estado Mayor, los signos que aparecen en el cielo, y de medallas protectoras. Era tan religiosa—dice el periodista—como podía serlo una gran dama del siglo XII.

En su ideario, la iglesia se había formado para proteger la autocracia y el dominio que ejerció Rasputín en la familia imperial provenía precisamente de este hecho, de poner la fuerza religiosa al servicio de la causa zarista. Realizaba el ideal que la zarina se había forjado de la gente de iglesia. Así en las cartas se ve la intervención de citado fraile en toda clase de asuntos políticos y militares. Este auzad aventurero no carece de criterio en muchos casos, y los consejos que da, por intervención de la emperatriz no dejan á veces de ser prudentes. Presentábase como protector inspirado por el cielo, y citaba las profecías con mucho aplomo. Un párrafo de una de ellas:

«Tú eres señor y amo de Rusia, «Samoderzhtsvo» (autocracia), no te olvides nunca de tu energía y firmeza te serán recompensadas con éxitos. Tú debes recordar que el (Rasputín) ha dicho que la gloria de tu reino se acerca, y nosotros combatiremos juntos por ella, que será también la de Rusia, pues Rusia y tú sois idénticos.»

La base fundamental de su credo político era la soberanía del derecho divino. Por eso le parecía condenable toda tentativa de evolución democrática en Rusia, pareciéndole monstruoso el carácter electivo de una fracción del Consejo de Estado. «Es enojoso—escribe—que Goutchkov, Riobushinski, Weinstein (ciertamente un verdadero judío), Lap'ov, y Shukovskí, hayan sido elegidos para el Consejo de Estado por estos brutos.»

Cuando se refiere á que los ministros sean responsables ante la Duma, escribe: «No estamos maduros para eso, que sería la ruina de Rusia; no somos un país constitucional, y no podemos desafiar el porvenir. Ni las instituciones municipales y provinciales le son gratas. El Consejo municipal de Petrogrado mira el látigo. Pierdo toda la paciencia á la vista de estos insupportables charlatanes.»

Hay que amodazar la Prensa que ataca á Rasputín y á Ana Vyzubova, hay que disolver la Duma y hay que ahorcar á Goutchkov, etcétera. Es el ruego de todas las cartas que predican al zar la práctica de un absolutismo intransigente. Es violenta su hostilidad al gran duque Nicolás Nicoláievitch, que condena la intrusión de Rasputín. Para vencer al adversario de su favorito, llegará á insinuar al zar que el gran duque medita un golpe de Estado para adueñarse del trono. Con una perfidia de mujer malvada cultiva las sospechas que ha sembrado.

Dice que se han distribuido retratos de gran duque á las puertas de la catedral de Mazan, se inquieta por conversaciones que el comandante en jefe tuvo en Petrogrado con los ministros; se indigna de que la policía haya detenido y los tribunales condenado á ocho meses de cárcel á un calumniador del gran duque, cuando no se hace nada á los que atacan á Rasputín.

La emperatriz va destilando este veneno pacientemente, obstinadamente hasta el día en que hace intervenir á Rasputín para aconsejar al zar que envíe al gran duque Nicolás al Cáucaso y tome él personalmente el mando supremo. Verificado el traslado, tiene prisa de ver al ex generalísimo, al que el pueblo llamaba ya Nicolás III (sic) «lo más lejós posible. ¿Por qué está aún aquí? Te he habías concedido diez días, y haré mañana tres semanas que ha dejado el cuartel general. Sé firme, te lo ruego.»

Tuvo también la emperatriz sus vivas contiendas con el Sínodo, culpable, á su parecer, de resistirse á la misión de Rasputín. Pidió la sustitución del procurador general por su candidato N. K. Shvedor. Como era un seglar, se estimaba su nombramiento imposible, pero la zarina lo defendió, como revela un párrafo de su correspondencia. «Mi candidato ha estudiado la historia de la

iglesia, y tiene una hermosa colección de obras religiosas. Cuando estaba al frente de la Academia de Vostokov se interesó mucho en las cosas de la iglesia; es muy religioso y abnegado hasta el sacrificio; llama á nuestro amigo (Rasputín) el padre Grigori y Nicolás II nunca pudo quejarse de que su mujer no colaborase en sus asuntos; á haber sido otro hubiera lamentado su influencia. Débil, supeditado y de mediana inteligencia, el carácter (autoritario, tenaz y duro de la emperatriz venía toda resistencia. El zar cedió, ante todo, porque ella se lo imponía. Digno de los estudios de los psicólogos hubiera sido el caso de los zarés, sobre todo, el influjo de la mujer. Amaba indudablemente á su marido, y creía con sus consejos servir su destino, pero este amor tenía algo de impersonal. Quería en preferencia al autócrata sobre el hombre, y su entusiasmo por el absolutismo traspasaba el humano afecto. Aquella princesa de Hesse, encerrada en la torre de marfil del zarismo, no tenía noción de la realidad.

Una mezcla de misticismo y estrechez de corazón, una ardiente religiosidad, vecina de una especie de amoralidad (en el sentido moral y no físico de la frase, pues la calumnia deformó el carácter de relaciones de la zarina y el fraile Rasputín), un orgullo ilimitado, mitigado de terribles angustias, es lo que aparece como trazos propios en el primer análisis.

La zarina era un carácter complicado. De su historia ó leyenda, tiempos á venir, saldrá una figura dramática que otras generaciones verán desfilar en la escena, como vemos hoy á la Stuard, á María Antonieta y otras mujeres víctimas de la fatalidad, que la zarina ha sublimado borrando los defectos de su propia historia.

LA FERIA

Batalla de flores

Se recuerda que hasta hoy, á las trece horas podrán retirarse los encargos de palcos que se hayan hecho para este festejo, y pasado dicho día, serán puestos á la venta en la taquilla que al efecto se abrirá.

Casa de la Democracia

Batalla de flores

El cobrador del casino recibe encargos y facilita las localidades que se deseen adquirir para la Batalla de Flores. También se reciben encargos en el café del pabellón.

Alcoy á Valencia

Anoche lució en la torre de Santa Catalina una espléndida iluminación. Centenares de lámparas eléctricas adornaban el contorno, los relieves y el campanario de la torre. Ofrecía un aspecto fantástico, hermosísimo.

En la parte media de la torre se veía un letrero luminoso con la siguiente leyenda: «Alcoy á Valencia.»

La iluminación ha sido obsequio del Ayuntamiento alcoyano, que contribuye con tan elocuente homenaje al éxito de la Feria de Valencia y del festejo regional que se celebrará el día 4 de Agosto, con el concurso de los ayuntamientos de Castellón y Alicante.

Ha instalado tan hermosa iluminación el instalador del Ayuntamiento de Alcoy, un verdadero fenómeno en esta clase de trabajos. Ha realizado el de la torre de Santa Catalina sin necesidad de andamios ni ataduras.

Felicitemos al hábil instalador y al Ayuntamiento de Alcoy.

Ateneo Mercantil

A las diez de la mañana de hoy se celebrará el sorteo de las dos sillas que corresponden á cada socio para presenciar la Batalla de Flores desde las tribunas que dicha sociedad instala en el Real de la Feria.

Las localidades podrán retirarse en Secretaría, desde mañana domingo, mediante la presentación del recibo corriente.

Se admiten encargos de palcos para dicho festejo.

Programa para mañana

A las cuatro y media de la tarde extraordinaria corrida de toros, lidiándose seis de la acreditada ganadería de doña Enriqueta Zanata, viuda de Salas por los afamados diestros Angeleto, Félix Merino y Nacional.

A las diez de la noche octavo día de Bailes populares.

A las doce de la noche, sexto castillo de fuegos artificiales, por el pirotécnico señor Montañana, de Petrés.

Pabellón Republicano en el Real de la Feria

Se pone en conocimiento de todos los republicanos que el servicio de café de dicho pabellón, instalado por la Casa de la Democracia, está, como en años anteriores, á cargo de nuestros queridísimos amigos los señores Hernández y Saborit.

Tienen un variado y excelente servicio de oda clase de helados.

Además se servirá sanwichs á precios reducidos.

Una brillante banda de música amenizará el diario las veladas de nueve á doce.

Imprenta

en liquidación. Ocasión para adquirir máquinas, tipos y toda clase de útiles.

Pasta para rodillos, tintas inglesas para imprenta y litografía, etc.

J. FOLQUE
ERMITA, núm. 25, teléfono 1.015

LA FERIA

PROGRAMA PARA HOY

A las cuatro de la tarde, corrida de ocho novillos-toros de la ganadería de los Sres. Hijos de D. Eduardo Miura, de Sevilla, estoqueados por Copao, Méndez, Gallardo y Joseito de Málaga.

A las diez de la noche, en el Paseo de la Alameda, séptimo día de bailes populares.

A las doce de la noche, quinto castillo de fuegos artificiales en el Paseo de la Alameda, por el pirotécnico Sr. Riera, de Silla.

Gran Music Hall Martí

EL LOCAL MAS VENTILADO AL NATURAL

Mañana último día de temporada y despedida de la compañía
Hoy y mañana, a las 3:30 tarde y 10 noche, grandes sesiones de variedades.—48 notabilísimas artistas, 48.

Estruendoso, colosal y monumental exitazo de las dos estrellas del sugestivo arte de variedades

Granito de Sal

JULITA OLIVER

Hoy, hoy, cinco bellísimas rumbistas, cinco.

Tarde de 7:30 a 9, Aperitif aristocrático.—Por la noche, después de la función Souper Tango Tabarin.—Orquesta Tziganes Monzonis.—Entrada por consumación.

TEATRO APOLO Hoy sábado a las 10 noche

BENEFICIO DE

CHELITO

Programa especial.—Los populares y sugestivos monólogos

El polvillo del camino — Se lava y se estrena

EDEN (Barcas, 7)

Grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 9:45 noche.

40 — Notables y bellas artistas — 40

Hoy, éxito de las notabilísimas duetistas y bailarinas

HERMANAS BILBAO

Éxito sensacional de la más sugestiva estrella

LOLA MIRALLES

Todos los días delirantes ovaciones en sus cuadros «El baño», «La Hebra» y «La Tancreda»
Grandioso éxito de LA ARGENTININA y de la ORQUESTA «BOITI» de las rumbistas AIDA, MAS-COTA, TOSCA, CASTIZA y otras.

Cooperativa de Funcionarios Civiles de Valencia

Se convoca a todos los señores accionistas que integran esta cooperativa, a junta general reglamentaria que se celebrará mañana domingo, primero de Agosto, por segunda convocatoria, a las diez y media de la mañana en el Ateneo Mercantil.—El secretario, José Catalá.

Debates municipales

Sesión de ayer

A las once y media abrió la sesión el Alcalde señor Samper, y después de aprobarse el acta de la anterior se entró en el

ORDEN DEL DIA

Después de breve discusión se acordó, en votación secreta, pagar 49,50 pesetas por el arreglo de una máquina de escribir.

Se discutió la proposición de que se interese de la Junta municipal se utilice como arbitrio extraordinario el de reconocimiento de pescado a diez céntimos el kilo.

El señor García Durrús pidió que pasase el asunto a comisión, y después de amplia discusión quedó el dictamen ocho días sobre la mesa.

Se acordó la reproducción en porcelana de algunos reptiles de la colección paleontológica, para exponerlos en los Vivieros.

También se acordó adquirir 49 uniformes para bomberos, por 1.050 pesetas.

Se aprobó la hoja de valoración de la parcela seis, para el camino de Valencia a Montcada.

Quedó ocho días sobre la mesa el dictamen proponiendo el concierto de los arbitrios sobre licencias para sacrificar reses e inspección veterinaria en la zona exterior, solicitado por Ramón Lloás Llopis, en representación de la Sociedad de Cortantes de dicha zona, por la cantidad de 15.000 pesetas como máximo durante el año 1920-21.

Pasó a comisión el dictamen proponiendo se conceda a doña María de la Concepción Benlloch, profesora municipal de taquígrafía del grupo Concepción Arenal, 1.125 pesetas anuales de sueldo, y que se concedan a la profesora municipal de música doña Marina Rodríguez 1.500 pesetas anuales de sueldo y se aprobó el dictamen proponiendo que se conceda al maestro de sección del Grupo Cervantes, señor Simón Aparicio, una gratificación anual de 250 pesetas.

Se leyó a continuación el dictamen proponiendo que, subvencionados por el excelente Ayuntamiento y durante ocho días, asistan a las conferencias del insigne pedagogo Claparé, que se han de celebrar en Barcelona, en el teatro de verano de la Mancomunidad Catalana, el concejal don José Ballester y los maestros nacionales don Félix Martí Alpera y don Ricardo López Litrán, presidente de la Asociación de Maestros Nacionales de Valencia, y que el gasto que esto ocasionase se satisfaga con cargo al capítulo de Imprevistos.

Dejó el asunto el señor Ballester, pero creyendo que va a ser rechazado el dictamen lo retiró.

Le contestó el señor Alapont, manifestando que siendo esas conferencias de notoria importancia, se tomarán taquígraficamente al pie de la letra, pudiendo conocerse luego el texto aquí sin necesidad de hacerse gastos extraordinarios.

Después de intervenir en esta discusión los señores Samper, Blanch, Feo, Fagoaga, Marco Miranda, Ortega, Selva, Alejandro y Sanchis, se acordó que pasase a comisión el dictamen.

Se aprobaron otros asuntos de escaso interés y se pasó al

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Se acordó: Ceder los Vivieros Municipales para que den conciertos los coros Clavé; acudir a la información pública de Casas baratas; conceder un mes de licencia al señor Fagoaga; asistir en corporación al cotillón a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad; que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del padre del señor Jorge Mi-

manda y hermana del concejal don Eduardo Lagaria, y otros sin interés.

Los señores Alapont, Marco Miranda, Blanch y Feo dedicaron elogios a la Exposición Pedagógica, haciéndose constar en acta la satisfacción de la Corporación por el éxito.

A ruegos de los señores Juan y Marco pasó a comisión una proposición del señor Ballester felicitando a la Mancomunidad Catalana por su curso de conferencias.

La Fiesta de la Región

El señor Juan (don M.) se ocupó de la esplendorosa Fiesta Regional que figura como uno de los números más atractivos del programa de nuestra Feria, y solicitó que se saque ese día del Archivo municipal la «Senyera» de la ciudad, para que en unión de las banderas de Alicante, Castellón y Alcoy, presida la fiesta.

Añadió el mencionado edil que si por el estado ruinoso de la «Senyera» ó por dificultades nacidas del ceremonial prescrito para salir de su recinto, no pudiera ser sacada ésta, que presida la fiesta la valiosa reproducción de la misma que se hizo para la Banda Municipal cuando ésta fue creada, figurando con los honores debidos en la presidencia del festejo en unión de las enseñas de las ciudades de la región antes mencionadas.

El Alcalde ofreció tener en cuenta en un todo las indicaciones del señor Juan.

Después de formularse varios ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

Estaño

JOSE MARTINEZ Y COMPANIA
Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)

DE ENSEÑANZA

En el tablón de edictos de la Universidad se ha fijado un anuncio firmado por el presidente del tribunal de oposiciones a escuelas de niñas, en el que dice que, vista la denuncia formulada por un particular, de que uno de los vocales de dicho tribunal apuntaba a una de las opositoras las contestaciones que debía dar en el ejercicio oral, quedan sus peticiones las oposiciones hasta que, por medio de expediente, que al efecto se incoará, se depuren responsabilidades, ó hástase que la superioridad resuelva lo que estime oportuno.

Don José García Verdú ha sido nombrado inspector de primera enseñanza de la provincia de Castellón, con el sueldo de 4.000 pesetas anuales.

El señor García Verdú es un joven culto y un republicano entusiasta, honra de nuestro Partido.

En Monóvar ha llevado a cabo una valiente campaña contra el caciquismo. Colabora en nuestro estimado colega «El Luchador», de Alicante, donde publica vibrantes crónicas.

Felicitemos al señor García Verdú por su nombramiento, obtenido en brillantes oposiciones.

Los profesores de término encargados de la enseñanza de la asignatura de Caligrafía en los Institutos de Valencia, Alicante y Castellón, don Antonio Sánchez Marco, don Augusto O. Quilis Prats y don Martín Rodríguez López, respectivamente, han sido confirmados en sus cargos con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

También han sido confirmados en sus cargos de profesores de Gimnasia don Luis Sáinz de Andino Belver, del Instituto de Castellón, con 5.000 pesetas; don Francisco de la Macorra Pérez, del de Valencia, y don José Muñoz Gomis, del de Alicante, con 4.000 pesetas.

En el quinto, que brindó al hijo de Julio el puyero, estuvo peor. No dió un solo pase que merezca el nombre de tal; si queréis pondremos uno de pecho con la derecha; lo demás fueron pequeños, torcillo movido y por delante. Tomó carrera y endiaguó una puntalada en el cuello, llevándose el arma luego, al hilo de las tablas, arrojó un sa-blazo caído y delantero.

Bronca grande. ¡Lástima de toro!
Invitado por el menor de los Belmonte, y después de jugar con ambos con el toro, puso un buen par de banderillas al último de la tarde.

Belmonte dió cuatro buenas verónicas a su primero y media superiorísima de temple

y mando: de las suyas, legítima. Luego dió tres lances al hacer un quite, que levantaron una tempestad de aplausos, y otro quite afarolado, que remató con una larga.

Con la franja inauguró con un ayudado por alto, un natural y uno de pecho, buenos. Dos naturales más, y acercándose, sacando tripa, alegrando con la muleta al quedado animal, cuando se le tomó, lo enfrentó, despidiéndolo casi hasta los tableros. Belmonte volvió al toro, doblándolo magistralmente con dos ayudados por bajo, uno de pecho, otro natural y uno cambiado, todo con la izquierda. Dos molinetes con esta mano y uno por alto, siguiendo valiente y ceñido entre una salva de aplausos, para atacar bien, suavemente y cruzando, y dejar media estocada delantera. Más pases; consintiendo y obligando, un pinchazo superior y descabello a la primera.

Ovación, vuelta al ruedo y salida al tercio. Marcó en el sexto (el más chico de la corrida) cuatro verónicas, una por el lado izquierdo belmontina pura y media pegado a los pitones, que le valieron muchas palmas.

Magrías y Maera parearon bien, como en toda la Feria, y Belmonte encontró al toro completamente agotado. Después de uno de pecho y uno natural, superiores, obligó lo indecible, dando suave y torero, un magnífico ayudado y uno de pecho con la derecha, en que los pitones rozaron la pechera. Palmoteo y olés, dos de rodillas ante la cara del bicho y un pinchazo por derecho, aunque sin pasar el pitón. Otro pinchazo quedándose el toro y media delantera, najándose el espada.

Palmas y pitos. Hasta le tocaron cercenros, como si hubiera estado tirado y miedoso cual el Gallo.

Varellito no consiguió que el herrendo de la Viuda le tomase la capa. Luego en los quites, tiró salivillas al toro—¡qué feo y rampión es eso!—, adormándose por las afueras; pero tocaron a matar, y aquello fue el delirio. Cargando la suerte antes de tiempo en los primeros pases, fue estrechándose, dando uno de pecho y uno natural, ayudando con el estoque—el natural debe darse con mando—, intercalando un molinete y uno de pecho, valiente, y dos ayudados perfectos.

Se armó el espada, y confieso no haber visto cosa igual: recto como una vela, cruzando a maravilla, deándose ver y doblando sobre el pitón, hundió todo el estoque en las agujas, partiéndole el corazón al de Concha y Sierra, que rodó como una pelota.

TOROS

Sexta corrida de Feria

Estocadas frascuelinas y toreo al natural

Juzgamos ocioso consignar que los protagonistas del acero y la muleta fueron Manuel Varés y Juan Belmonte. Ambos mostraron verdaderos deseos de dejar grato recuerdo en la sexta corrida de Feria, y lo consiguieron, siquiera el matador de toros produjera mayores entusiasmos, por el mérito indiscutible con que despachó los dos suyos y también porque no es frecuente, hoy día, ver sepultar el estoque por las agujas, cruzando de modo superior y saliendo limpiamente de la suerte. ¿Cuándo se habrá estoqueado mejor, con más verdad?

El papel Varellito subió ayer enorme y justificadamente, como torero valiente; sobre todo en su primer toro, donde toró de muleta con valor, aguante y salsa, la estupefacción del público no reconoció límites, viendo al sevillano entrarle en los medios al de la Viuda, con arretos y estilo nunca superados. Un ¡oh! de asombro conmovió la plaza, tributándose a Manolillo la ovación más grande que pueda soñar un torero.

Juan Belmonte, que ayer vestía el traje de plata, ejecutó dos magníficas faenas de muleta. ¡Qué modo de aguantar y consentir, con qué suavidad y temple hizo pasar—asi, obligó a pasar—sus toros, no obstante adelantar y taparse de la suerte y llegar agotado a sus manos de Concha y Sierra! Predominó en ambos trastes la mano izquierda, adelantándose a los bichos en los naturales, tocándose las palmas y acogitiéndose algunos pases con olés. Lo que más nos gustó fué el buen deseo de complacer a la reunión, lo que obligó, cerca y valiente, a unos toros que de haber tenido el temple de los lidiados en cuarto y quinto lugares, toros con estilo, hubieran proporcionado al trianero dos éxitos completos, resonantes. Porque la nota no se dió por entero, pues si estoqueó bien al primero, en cambio, estuvo deficiente en el otro. Verdad es que había espectadores con la carabina amartillada, y en cuanto Juan pinchó al sexto, quedándose el toro y no pasando el matador, rompieron a silbar, sin duda para recordarle que si lo recibieran con pitos antes de hacer cosas feas, se le despedía lo mismo. Ello no importa para afirmar que toreando por verónicas y de muleta, no se ve por ahí a nadie que lo iguala, ni me nos lo supere. Ha debido y podido hacer más durante las seis corridas, pero es innegable que lo bueno hecho durante la Feria con el trapo rojo a él se debe. Ayer se le hizo una ovación al despachar su primer toro y se le aplaudió en el sexto, como asimismo en unos lances de capa y en los quites templados y toreros que ejecutó.

Quiénes dijeren que los bichos de Juan eran unos novillos adelantados, marraron de medio a medio: los dos eran toros cerrados, que conste.

El Gallo estuvo mal, cosa que no esperamos, ni después de ver sus toros tiene explicación. Pase que el toro de Concha y Sierra no permitiera lucimiento, por lo mucho que achuchaba; pero en el de Muruve, que sobre ser el más chico de los cuatro estaba bueno, pudo quedar airoso y ganarse la ovación. La pita fue merecida, aunque no quisieran las tres docenas de fanáticos que aplaudían.

Toreando de capa, ¡la mar! Sólo se adornó en dos largas afaroladas y despeditadas.

No vayan ustedes a creer—quienes no lo vieran—que por esto dejaron de aplaudirlo y jalarlo.

Manuel Belmonte se portó valientemente e hizo cosas de torero, de buen torero, con capote y muleta. Sólo que como no domina, y por su estatura s y obligado a bullir y moverse mucho, no acabó de redondear la faena en el cuarto de Muruve. Pero el chico dió el parón, aguantó a los toros, ciñéndose a menudo y escuchando palmas.

Manuel Belmonte estuvo muy valiente en su primero, al que saludó con unas verónicas de las cuales dos fueron superiores.

Bravo y torero en quites, aún lo estuvo más en el traste, parando, aguantando guapamente y haciendo pases de lidiador experto y valeroso. El joven dobló colosalmente en dos pases, se arrodilló de espaldas al toro más grande de la función y escuchó entusiasmas aplausos.

Mató de media estocada atravesadilla, un pinchazo sin pasar, quedándose el bicho; media alta y delantera y un certero descabello.

Palmas.

En el último cogió palos, y los puso sin estilo ni apretarse.

Brindó a Rafael el Gallo, que le estrechó cariñosamente la mano y después de una faena movida, sufriendo achuchones y perdiendo el estoque de un golpe que le dió el toro, entró a matar aliviándose y dejando media estocada buena.

Dobló el toro, escuchó palmas el muchacho, y terminó la Feria llevándose la multitud a Varellito, que era que no, a hombres.

Total: dos toros bravos, dos estocadas indestructibles y dos faenas de muleta superiores.

Lo hecho ayer por Varellito es lo más grande de la semana taurina de 1920.

Hoy, ocho novillos de Miura, estoqueados por Copao, Méndez, Gallardo y Josefo de Málaga.

Se cita a las cuatro de la tarde, y se ha agotado el papel.

RIANO.

Peso de la canal de los toros: Concha y Sierra: Primero, 279 kilos; tercero, 271; sexto, 247; octavo, 268.—Total, 1.065 kilos.

Muruve: Segundo, 302 kilos; cuarto, 323; quinto, 289; séptimo, 292.—Total, 1.206 kilos.

La novillada de Feria y la corrida de mañana

Ayer, segundo día de encargos para la novillada de hoy y la corrida de mañana, fueron retirados todos, constituyendo otro éxito estas dos funciones taurinas que restan.

Hoy se abrirá la taquilla para la expedición de billetes para ambas funciones, lidiándose esta tarde ocho hermosísimos novillos de Miura por Copao, Méndez, Gallardo y Josefo de Málaga.

Para mañana seis magníficos toros de la viuda de Salas, para Angeleto, Félix Merino y Nacional, corrida que ha despertado mucho interés, porque además de la hermosa presentación del ganado, los matadores cuentan muchas simpatías en Valencia.

Gremio de Planchadores Mecánicos

Por acuerdo de este gremio, desde el lunes 2 de Agosto, queda totalmente suprimida la recogida y el reparto a domicilio. Precios únicos y unificados.

Cuellos fuertes, 0'15 ptas. Puños todas formas, 0'20.
Planchado Inglés, Tren Modelo, Planchado Gutiérrez, Planchado Americano, Planchado Victoria, Planchado Norteamericano y Planchado Alemán.

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos, intestinales, tífus, paratífus y maitesas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Beller «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.

Medicación por el Intestino en anemas (iativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beller, calle Sagunto, 67 y Guerrero, 55.

Antisárnico
Cura la sarna (roña) en veinticuatro horas. No quema la piel ni precisa baño.
Frasco: 4'50 pesetas

Purgante
Puramente vegetal, depurativo, antibiótico, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.
Sobre: 25 céntimos
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Salón de moda
Hoy último día de ACTUALIDADES GAUMONT 11 y 12 capítulos de **POR AMOR**

Gran ovación interpretación de la genial PERLA BLANCA
Gran corrida de toros por **Los reyes del toreo**

TORTOSA É HIJO

Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de estudios, prácticos curamos todas las hernias y quebraduras reductibles, por voluminosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, número 9, del 29 de cada mes hasta el 6 del siguiente. Ordenante: Mayans, número 60.

Dr. Bellver García
Cirujía. Vías urinarias.
: Venéreo. Sífilis :
APLICACION DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
CARNICEROS, 2. PRINCIPAL
(Esquina a la calle de Santa Teresa)

Herniados (Trencats)
La Cruz Roja, Pasaje Ripalda, 11,
: (frente al café y Hotel) : :
Es la casa mejor surtida en BRAGUEROS DE GOMA, los tipos más modernos y más cómodos que, sin molestia alguna, contienen en las hernias y llegan a su curación.

Bar «La Gruta»
Servicio esmerado de Café, Sandwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas.
Calle del Doctor Romagosa, 5
(ANTES EMPEDRADO)

PURGACIONES
El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, linfos blancos, irritaciones, gots militer, etc., es la inyección antiseptica Valentin Palacios.
Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos

TEATRO APOLO
A las 10 noche: Beneficio de la Chelito. Cine, Petit Folies, La Alcañen, Paqueta Zaragoza y Chelito.

CIRCO REGUES
A las 9:30: La casa de los milagros, La ma chila ha toc... y Las Corsarias.

TEATRO SERRANO
A las 10: La mujer artificial.

PLAZA DE TOROS
A las 10: El tigo de San Pablo.

TEATRO LIRICO
Gran sesión continua de cine desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.—El club de los suicidas.

CINE SOROLLA
Gran sesión continua de cine, desde las 4:30 tarde hasta las 12:30 noche.

MUSIC HALL MARTI
Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 10: Funciones de variedades.

EDEN CONCERT
A las 3:45 tarde y 9:45 noche: Variedades.—Entrada por consumación.

CINE MODERNO
De 4 a 3 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.—11 y 12 capítulos de «Por amor».

«Preservativos»
La persona que debe comprar con toda reserva garantía las mejores, más fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», que le dan perfecta seguridad, a LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entradas muy resguardadas por la escalerilla.

Cine Sorolla
Éxito de la REVISTA PATHÉ, 588
Información de actualidad
Éxito — Éxito — Éxito
de la hermosa película, en seis partes, titulada

De Roma al Niágara
Lo más sublime
Lo más bello
Lo más hermoso
Terminará la sesión con una película cómica.

Teatro Lírico
El fabuloso éxito de ayer
El club de los suicidas
Cuatro actos de emoción. «Ultras», protagonista
Ambrosio y su novia helada
Dos partes, por el gran Ambrosio
El mejor espectáculo de la Feria.

«Preservativos»

Por telegrama y teléfono

LOS CAMBIOS

Cierre de Bols

Madrid, 30.

	CAMBIO pre-cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	71'10	71'20
Amortizable 4 por 100	00'00	00'00
Amortizable 5 por 100	94'60	94'30
Acciones Banco de España	529 00	528 00
Acciones Tabacalera	288 00	286 00
Cambios París	49 25	50 20
Cambios Londres	24 31	24 33

De Barcelona

Otro atentado. Un muerto y dos heridos. Captura de los agresores. Indignación del público. Un incendio producido por una sustancia desconocida

Por la calle de Ribas, en un tranvía de la línea de San Andrés, viajaban Mariano Sanz Pont y Julio Aposta Blesa. De estos dos individuos se dice que pertenecían a la extinguida banda de policía particular del barón de Koenig. En la plataforma del tranvía iba el sargento de la guardia civil don José Montero. Al llegar a la calle del Dos de Mayo, el tranvía hizo parada reglamentaria, y dos individuos que iban en la plataforma del coche motor se apearon, y sacando unas pistolas hicieron varios disparos contra los dos sujetos de la policía particular. A uno de ellos, al Mariano Sanz, le atravesó un proyectil un brazo, el derecho, fracturándole el radio.

Resultaron también heridos Agustín Gay, de 28 años, sobrino de un fabricante de pastas de sopa, que resultó con el pecho atravesado, y falleció al ser conducido al dispensario y Julio Laporta, con una contusión en el costado, al atravesarle el proyectil la americana.

La impresión producida entre los pasajeros fue enorme. Los agresores, aprovechándose de la confusión de los primeros momentos, huyeron, y el sargento de la guardia civil señor Montero, requirió el revólver y salió en persecución de los agresores.

Su relativa avanzada edad le impedía darles al ace, cuando el soldado de Artillería Man Cobales, que pasaba accidentalmente por el lugar del suceso, arrebató el revólver al sargento y salió en persecución de los agresores, haciendo fuego contra ellos.

Estos, apercibidos de la persecución, se parapetaron tras un árbol, y uno de ellos hizo fuego cinco veces contra el soldado, sin tocarle. Por fin Cobales alcanzó a uno de ellos, y haciendo denodadamente, le redujo a la obediencia.

El compañero intentó salvarlo, y cuando se disponía a disparar, un transeunte le dió un garrotazo en un brazo, haciéndole soltar el arma y aprisionándolo.

Acudió una pareja de la guardia civil, que los condujo al cuartelillo de la calle de Ausias March.

Durante el trayecto, la pareja de guardias tuvo que hacer sobrehumanos esfuerzos para evitar el lynchamiento.

Un grupo numeroso apaleaba a los detenidos, distinguiéndose unos carreteros, que con los látigos les propinaron una regular paliza.

En el cuartelillo declaró uno de los detenidos llamarse Joaquín Roura, de 22 años, de oficio albañil.

El otro se negó a declarar, pero se sabe es Juan López Sánchez, de 21 años, de oficio yesero, y se dice está complicado en el atentado contra Bravo Portillo.

Una de las causas que contribuyeron a la detención de los agresores, fué que desde un ferrazo se les hicieron numerosos disparos.

Por la noche fueron presentados al gobernador civil dos de los transeuntes que también contribuyeron poderosamente a auxiliar a la fuerza pública en la detención de los agresores.

El señor Bas les saludó y prometió recomendarles su acción meritoria.

También saludó el gobernador al mencionado cabo de somatenes.

Los detenidos han pasado a disposición de la autoridad militar, que se encargará de instruir la correspondiente sumaria.

En la calle de Cortes se ha desarrollado esta mañana un suceso verdaderamente extraño, que ha originado gran alarma en toda aquella barriada.

Al promedio de la mañana pasaba por la mencionada vía un carro cargado con una bidón de dos metros de largo.

Al llegar el vehículo frente a la casa señalada con el número 600, el bidón cayó al suelo casual ó intencionadamente.

El líquido que contenía, que era una sustancia química de constitución desconocida, se inflamó al contacto con el aire, desparramándose por la calle.

Las llamas se elevaron a gran altura, destruyendo el kiosco destinado a portería y las puertas de la casa antes mencionada, corriéndose por toda la fachada.

Como al mismo tiempo del líquido de referencia se desprendían emanaciones asfioxiantes, varios vecinos salieron a los balcones con evidentes señales de sofocación y comenzaron a demandar auxilio.

Momentos después acudieron los bomberos, que lograron dominar el incendio, y cuando se pensó en el carretero, éste y el vehículo habían desaparecido, desconociéndose el número y procedencia del carro.

El bidón llevaba la siguiente etiqueta: «Hijos de A. Pellicer, Reus.—A. 186».

El suceso ha originado numerosos comentarios.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Modificando varios artículos del decreto de 27 de Marzo de 1914 acerca de la con-

Desfalco importante

Sevilla.—En la sucursal del Banco de Cartagena ha sido descubierto un importante desfalco, cuya cuantía se ignora.

En la jefatura de policía se guarda gran reserva.

Ha sido detenida una joven que mantenía relaciones amorosas con el supuesto autor del desfalco.

La Liga de las Naciones

San Sebastián.—Se celebró el banquete dado por el embajador de Italia en honor de Tittoni, asistiendo 24 comensales; el personal del Comité de las Naciones, Quinones de León, el príncipe Pío de Saboya, los duques de Aliaga y la Victoria, marqués de Lema, Santa Cristina y Valdeirrazo y otros.

El embajador del Japón en París representará a su país en las reuniones del Consejo de las Naciones.

Balfour recibió a los periodistas, conversando con ellos en inglés.

Se alegró mucho cuando le dijeron que San Sebastián fuera la población designada para celebrar la primera reunión de la Liga de las Naciones.

El señor Quinones lo propuso en Roma y fué aceptado el ofrecimiento.

Se congratula de que estas reuniones se celebren en un país neutral y que sean presididas las sesiones por un personaje también neutral, pues esto demuestra la índole de la nobleza que persigue la Liga.

Las reuniones serán importantísimas, pues hay mucho que tratar y discutir.

Dijo que el trabajo de la Sociedad de las Naciones en Londres fué de gran valor, tratándose del caso de las islas Asland.

—El gobernador devolvió la visita al embajador de Italia y a Tittoni.

También visitó a mister Balfour. Después llegó el señor Quinones de León, con el que conferenció.

Los delegados de Italia, el Japón y Bélgica se hospedan en el hotel Cristina.

También se alojó allí el delegado francés. El festival que se celebrará en honor de los delegados extranjeros será el día 2 de Agosto, y concurrirá la banda de trompetas del regimiento de Caballería de Almansa.

El banquete se celebrará en el monte Igüeldo y asistirán 35 comensales.

San Sebastián.—Ha llegado en auto el representante de Francia, Mr. Bourgeois.

Elogió el hermoso panorama que había admirado durante el recorrido.

Cumplimiento seguidamente a la reina doña María Cristina.

El marqués de Lema cumplimentó al embajador de Inglaterra y conferenció con él sobre los asuntos pendientes.

Después celebró una detenida conferencia con el señor Quinones de León.

En los balcones del palacio de la Diputación se han colocado banderas de España y otras naciones.

En el interior se han puesto valiosos y lujosísimos tapices.

Esta mañana han comenzado a funcionar las oficinas de la Liga de las Naciones, asistiendo todo el personal.

La Diputación ha dado toda clase de facilidades, tanto para la habilitación de dependencias, como concurso del personal.

En la actualidad trabajan 90 mecanógrafos, ocupando 24 máquinas de escribir.

Además funcionan 12 multicopistas.

La Diputación provincial ha obsequiado al personal y consejeros de la Liga de las Naciones con hermosas carteras conteniendo un block para notas, guía de San Sebastián y numerosos datos acerca de monumentos y edificios notables.

A mediodía fueron obsequiados con un almuerzo en el monte Igüeldo.

El domingo llegará la comisión permanente internacional de Armamento.

San Sebastián.—Se ha celebrado en el monte Igüeldo el banquete ofrecido por el Gobierno a los diplomáticos extranjeros.

Ocuparon las presidencias los señores Lema y Quinones de León.

Asistieron también el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación, el comandante de Marina y otras personalidades.

Pronunciáronse varios discursos.

El señor Lema saludó a las diplomáticas en nombre del rey, del Gobierno, de la nación española y de la provincia de Guipúzcoa.

Ensalzó la labor que realiza el Consejo de las Naciones, confiando en que los nobles esfuerzos serán coronados por beneficiosas consecuencias.

— Parece que la Diputación trata de organizar otro banquete y una recepción de gala en honor de los diplomáticos, porque será difícil que se celebre la excursión proyectada.

El presidente de la Diputación ha ordenado que todas las mañanas se coloquen ramos de flores sobre las mesas donde trabajan las mecanógrafas de la Sociedad de Naciones.

La misión militar española que se reunirá con la comisión internacional de Armamentos llegará el domingo presidida por el general Luque.

La reunión de los delegados ha comenzado a las cuatro de la tarde.

Hijo adoptivo

En la sesión del Ayuntamiento celebrada hoy y con el voto en contra de los concejales socialistas y republicanos, se aprobó una moción nombrando hijo adoptivo de Madrid al duque de Infantado; a pesar de ser aristócrata y en consideración a que ha gastado la mayor parte de su fortuna en la conducción de aguas potables para Madrid.

Aumento de plazas y suspensión de exámenes.

Don Alfonso ha firmado hoy una real orden de Marina aumentando a 60 el número de plazas que se cubrirán con arreglo a la convocatoria que se hizo para oposiciones al ingreso en el Cuerpo general de la Armada.

Las plazas que en esta convocatoria se habían de cubrir eran en número de 35, habiéndose aumentado por ésta real orden 25 más.

En la misma real orden se aplaza por 15 días la fecha de los exámenes, que estaban señalados para el 13 de Septiembre próximo, y que, en su consecuencia, comenzarán a celebrarse el 1.º de Octubre.

El plazo para la presentación de las instancias para actuar en estas oposiciones terminará el 31 de Agosto.

Un accidente a Prieto

El subsecretario de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que tenía noticias de que le había ocurrido un accidente al diputado socialista Indalecio Prieto, del que afortunadamente había resultado ileso.

Había salido en aeroplano en dirección a Bilbao, pilotando el aparato el aviador francés Mr. Poiré, cuando al llegar cerca de Aranda del Duero, a consecuencia de una avería acrizizó violentamente el aparato, quedando destruido.

Tanto el señor Prieto como el piloto resultaron ilesos, continuando el primero su viaje en tren.

La huelga del ramo de construcción.

En el teatro Olympia se ha celebrado esta tarde la anunciada Asamblea general de albañiles, para tratar de la fórmula propuesta para la solución del conflicto. Después de extensa deliberación se acordó aceptarla por unanimidad.

Mañana se reunirá la comisión arbitral, que la hará suya.

Más tarde se celebrará otra reunión, en la que se dará a conocer a los demás elementos obreros que integran el ramo de construcción de Madrid.

En la ciudad Asamblea acordaron también los obreros albañiles reanudar el trabajo, solucionándose por su parte el conflicto.

La Cruz de Cristo para Weyler

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado con toda solemnidad el acto de imponer al general don Valeriano Weyler la gran Cruz de Cristo, condecoración portuguesa que le concedió el Gobierno de aquel país.

Asistieron al acto el ministro de la Guerra vizconde de Eza, el encargado de Negocios extranjeros; el cónsul secretario y agregados militares de la legación de Portugal, el jefe del ceremonial español y numerosas personalidades.

El encargado de Negocios extranjeros pronunció un discurso, al que contestó el general Weyler, agradeciendo la distinción de que fué objeto por parte de la nación hermana, haciendo votos por que se estrechen los lazos de confraternidad que la unieron siempre a España.

También habló el vizconde de Eza, elogiando la personalidad de Weyler, dedicando efusivos saludos y dando las gracias por las atenciones de aquella nación recibidas.

Asamblea de aceites

En el Centro Aragonés, y con asistencia de numerosos cosecheros, se ha celebrado una gran Asamblea de aceites, con objeto de solicitar del Gobierno la necesaria autorización para exportar el aceite sobrante de la actual cosecha.

Esta primera reunión tomó el carácter de previa organización, no adoptándose, por tanto, acuerdos.

En reuniones que se celebrarán en días sucesivos se aprobarán las conclusiones que han de elevarse al Gobierno.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que en Bilbao entraron esta mañana al trabajo los obreros metalúrgicos.

Algunos no entraron por no estar los talleres en condiciones, pero reanudarán el trabajo mañana.

También se ha solucionado en Gijón la huelga de los obreros del gas y electricidad y camareros de café.

En la fábrica de Tabacos entraron hoy a trabajar las cigarrerías sindicadas y no sindicadas.

Únicamente continúan sin laborar las 20 que componen la dirección de las asociadas, que han quedado en situación de cesantes con sueldo.

Continúa en el mismo estado el conflicto de Riotinto.

Allí hay paz y hambre, que no suelen ir siempre juntas.

Altamira

Ha regresado, procedente de La Haya, don Rafael Altamira, que representó a España en la Conferencia internacional para la organización de la Liga de las Naciones.

Después de conferenciar con Lema y de darle amplia cuenta de la gestión realizada, Altamira ha marchado a Asturias a pasar el verano.

Lo de la Mancomunidad

La resolución del Gobierno respecto al asunto de la Mancomunidad la tiene ya adoptada Bergamín.

La disposición resuelve completamente el conflicto, y quedará ultimada por acuerdo del Consejo que se celebrará el lunes.

La publicará la "Gaceta" antes del 5 de Agosto, que es la fecha señalada para que comiencen las tareas de la Asamblea de la Mancomunidad de Barcelona.

Cambó, en las visitas que hizo a Dato y Bergamín no expuso ningún deseo de que se dictara providencia en ningún sentido; se limitó a pedir que la resolución fuera plena y así será.

El viaje del ministro de Fomento. Comentarios políticos.

En los círculos políticos se ha comentado el viaje del ministro de Fomento a Cartagena, concediéndole gran importancia política con relación a la anunciada inteligencia entre ciervistas y conservadores.

Los comentaristas suponen que el viaje tiene por finalidad rendir un homenaje a los prohombres ciervistas.

Estas suposiciones no tienen ninguna base firme, pero no obstante se le ha atribuido dicha significación política.

También se ha comentado la estancia de Dato en el palacio de la Magdalena, afirmando que expondrá al rey un programa político que tendrá como base la modificación del actual Gobierno, para conceder en el Gabinete próximo representación a los regionalistas catalanes.

Con esto, y conseguida la benevolencia de los ciervistas y mauristas, el nuevo Gobierno se presentará a las Cortes con objeto de procurar la aprobación de algunos proyectos importantes, incluso la resolución del pleito ferroviario, para luego plantear a la solicitud del decreto de disolución.

En honor de Dato

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que en el Ayuntamiento de Santander se ha verificado una brillante recepción en honor de Dato.

Concurrieron, además de muchos políticos conservadores, todas las entidades importantes de la ciudad, incluso las agrupaciones pesqueras.

El acto duró más de dos horas, dedicándose a recibir al público en general.

El presidente hizo esta tarde una excursión al pueblo de Uisas, acompañándole significadas personalidades.

Los excursionistas hicieron el viaje en quince automóviles.

En la recepción, a la que asistieron todas las autoridades, parlamentarias, representaciones de centros oficiales, corporaciones y entidades particulares, Dato recibió algunas notas sobre las aspiraciones de Santander.

Se mostró satisfecho de su estancia y ofreció atender las peticiones que le hicieron.

Conferenció con los periodistas diciéndoles que la real orden sobre el precio de los periódicos se ha dictado a petición de la mayoría de los directores de los de Madrid.

Lamentaba que pudiera perjudicar a alguno, pero manifestó inequívocamente propósito de que sea estrictamente cumplida.

Quería haber visitado los barcos de guerra que se hallan en el puerto, pero no ha podido hacerlo por estar carbonizando.

Los visitará mañana cuando llegue el acorazado "España", al que visitará también. Ignora cuándo podrá regresar a Madrid ni si podrá ir a San Sebastián, por la necesidad de celebrar Consejo.

Confirmando que don Alfonso obsequiará el lunes con una comida en San Sebastián a los delegados de las Naciones.

Estos terminarán el jueves su misión.

Los autores de un atentado

Barcelona.—Uno de los detenidos por el atentado de ayer se ha declarado autor.

El otro detenido continúa sin querer decir cómo se llama.

El conflicto de Riotinto

Huelva.—Han sido detenidos catorce obreros por un supuesto robo de piritita cometido en las minas.

Cayetano Gil, alto empleado de éstas y además alcalde de Riotinto, ha sido suspendido de empleo y sueldo, por negarse un hijo suyo a entrar al trabajo.

El hambre en las minas causa grandes estragos entre la población obrera, siendo la miseria espantosa.

Se han repartido 500 pesetas para socorros. Los empleados de las oficinas se han adherido al Sindicato obrero, estableciendo la residencia del comité en Huelva.

El viernes no entrarán al trabajo por solidaridad con los obreros.

La firma

La de Gracia y Justicia ha sido: Decreto autorizando a la junta de obras del palacio de Justicia de Sevilla que celebre una subasta para la reconstitución del mismo.

Decreto permitiendo la actuación del Consejo Superior de Emigración en segunda convocatoria, sea cual fuese el número de concurrentes.

Decreto relativo al abastecimiento de aguas potables en las bases navales.

Disposicion que el brigadier de artillería de la armada don Elias Iria, te cese en el cargo de jefe del servicio de artillería del depósito de Cádiz quedando como presidente de la Junta facultativa.

Ascendido al capitán de artillería don Gabriel Morente.

Idem a los inspectores de segunda de Sanidad de la armada don Vicente Carreras y don Enrique García Antón.

Idem a los médicos mayores don José Valdivia, don Manuel Ballesteros y don Nicolás Rizo; a los de primera don Joaquín Sánchez don Luis Pérez Caballero y don José Luis Pozas.

Y propuestas de destino a favor de los coroneles de artillería de la armada, don Juan Aguilar, don Manuel Vela, don Diego Sanjuan y don Joaquín Bustamante.

Boicot a la Trasatlántica

Coruña.—Ha llegado el "Santa Isabel", llevando a bordo personal no asociado.

Los obreros acordaron no descargar las mercancías que lleva destinadas a este puerto, declarando el boicot a la Trasatlántica.

Los boteros se declararon en huelga negándose a transportar a tierra a pasajeros y tripulación pidiendo a la Compañía, si quería desembarcar a alguna persona, les abonase cinco pesetas por cada una que lo hiciera.

Huelga de tipógrafos

Coruña.—A consecuencia de la huelga de tipógrafos encargados de los trabajos de la Diputación, no se publicará hoy el Boletín.

Presentaron unas bases, que fueron rechazadas, solicitando aumento de jornal.

Asamblea de harineros

En el Palace Hotel se ha celebrado una Asamblea de fabricantes de harinas de toda España.

Asistieron representantes de todos los sindicatos y muchísimos fabricantes de harinas de provincias.

Leyóse la real orden referente al régimen de trigos.

La Asamblea unánimemente acordó formular la más enérgica protesta por esta disposición.

La Asamblea se pronunció en el sentido de que se marque un margen entre el precio de obtención y el de tasa, prometiendo dar al Estado toda clase de facilidades para la intervención.

Dicen que sólo quieren llevar una ganancia que les recomense su trabajo y el interés del capital que exponen.

Algunos oradores lamentaron la precipitación con que se juzga a los fabricantes de harinas, lo que da lugar a lamentables disposiciones como las presentes.

El sentir general de la Asamblea declinó en el Gobierno las responsabilidades por las consecuencias que pueda producir esta disposición.

Se dijo también que los señores Dato y Ortúño eran testigos de los trabajos a que la fabricación de harinas, obligaba, extrañándose que a pesar de esto hayan dado su asentimiento a la citada disposición.

Hablaron de tomar acuerdos radicales, formulando antes conclusiones al Gobierno.

Huelga solucionada

Ojón.—Se ha solucionado la huelga de obreros del alumbrado público que se venía manteniendo desde primeros del mes de Marzo.

Los demás conflictos sociales permanecen en el mismo estado.

Probable incautación que produce excitaciones.

Ferrol.—En vista de que no se solucionó el conflicto de la Constructora Naval ha circulado el rumor de que el Gobierno se incautará de los astilleros.

La noticia ha producido enorme excitación entre la clase obrera.

La sangría de Marruecos

Ceuta.—Se han recibido noticias por fuentes fidedignas de haber ocurrido una nueva agresión de los moros.

Dicen que a las cinco de la madrugada de ayer un grupo de moros merodeadores se acercaron a la posición de Reauen, preparando una emboscada a la primer batería del regimiento de Ceuta que iba a relevar a las fuerzas allí destacadas.

Ignóranse más detalles de esta agresión por haber intervenido en la noticia impidiendo su transmisión la censura militar.

Créese habrán bajas.

Más de la Liga de las Naciones. Primera sesión

A las cinco de la tarde se celebró la primera reunión secreta del comité de la Liga de las Naciones, terminando a las siete y media, con la asistencia de todas las personalidades que se anunciaron.

Se nombró una comisión internacional de estadística que será presidida por el decano de la facultad de Derecho de París y que entenderá en la cuestión de la isla Aland.

El representante de Noruega elogió la labor de la Cruz Roja.

Se trató de la cuestión de la cuenca del Sarre acordándose que los gastos de delimitación los pague el Gobierno a que ésta pertenece.

Mañana, a las diez se celebrará la

NOTICIAS

El Ayuntamiento de Vinalopó ingresó ayer en la Caja provincial por contingente, pesetas 610,90.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.583,83 pesetas. Análisis y examen de substancias, 264,47. Entradas de carros, 1.861,51. Total, 6.702,81.

Mañana domingo, a las diez en punto de la misma, celebrará junta general la sociedad defensora de propietarios de Pueblo Nuevo del Mar, en su domicilio social, Capdepon, 193, bajo, para proceder a la elección de cargos vacantes en la junta directiva.

CIRCO REGUES

Hoy, a las 9,30 de la noche, «La casa de los Milagros», «Ama: ¿hi ha foc...?» y «Las Corsarias». Estupenda presentación.

Ayer se reunió la comisión de Gobernación de la Diputación provincial, despachando varios asuntos, para dar de ellos cuenta en la sesión que el próximo lunes celebrará la Diputación en pleno.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia, fecha 23 del actual, se publica la convocatoria á exámenes de ingreso de la Escuela de Peritos agrícolas de Burjassot (Valencia), en cuya secretaría queda abierta la matrícula hasta el 15 del próximo Agosto.

TEATRO SERRANO

A las diez noche. LA MUJER ARTIFICIAL. Graciosa ópera en tres actos. Magnífica presentación.

TEATRO SERRANO

A las diez noche. LA MUJER ARTIFICIAL. Graciosa ópera en tres actos. Magnífica presentación.

Continúa siendo muy visitada la Exposición, instalada en el Palacio Municipal, saliendo los visitantes muy satisfechos de la brillante manifestación de arte valenciano que contiene.

Recordamos que las horas de visita son: de diez á una de la mañana y de seis á diez de la noche.

PLAZA DE TOROS

Hoy sábado, á las diez de la noche, la grandiosa zarzuela.

EL LEGO DE SAN PABLO

Canfada por el eminente barfano ENRIQUE DE GHERI

La asociación de peritos industriales y aparadores titulares de obras celebra á junta general por primera y segunda convocatoria, el día 1.º de Agosto, á las once de la mañana.

A mediados de Agosto próximo se celebrará en Hamburgo (Alemania), el enlace de la distinguida señorita Mercedes Fernández Guerra, hija del que fué don Bernardo Fernández Picazo (comandante del arma de infantería de nuestro ejército), con el distinguido joven Roberto Krause, hijo del conocido comerciante del mismo nombre, de aquella capital alemana.

Lo que tenemos el gusto de participar á sus amistades, tan grata noticia.

TEATRO SERRANO

A las diez noche. LA MUJER ARTIFICIAL. Graciosa ópera en tres actos. Magnífica presentación.

TEATRO SERRANO

A las diez noche. LA MUJER ARTIFICIAL. Graciosa ópera en tres actos. Magnífica presentación.

El Gobernador ha autorizado la exportación á diferentes puntos de la Península de 59.300 kilos de arroz blanco.

Está descargando el vapor «Taranake», nuevo cargamento de Bacalao Seguerías, consignado al almacén de la calle de Murillo.

CIRCO REGUES

Hoy, á las 9,30 de la noche, «La casa de los Milagros», «Ama: ¿hi ha foc...?» y «Las Corsarias». Estupenda presentación.

La sociedad del gremio de peluqueros-barberos convocó á todos los pertenecientes á ambos gremios, socios ó no-socios, á la asamblea general que se celebrará esta noche, á las nueve y media, en la plaza de Pellicers, número 1, segundo, para dar cuenta de la entrevista de ambas comisiones y contestación de la sociedad de obreros á esta entidad, siendo válidos los acuerdos con el número de socios que asistan.

RELOJES ORO DE LEY y pulseras de todas mareas y sistemas á precios increíbles. Ballester y Mora, San Vicente, 127, frente al teatro Olympia.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS. Manantial de aguas sulfúreas, junto á la iglesia del Grao.

TEATRO SERRANO

A las diez noche. LA MUJER ARTIFICIAL. Graciosa ópera en tres actos. Magnífica presentación.

TEATRO SERRANO

A las diez noche. LA MUJER ARTIFICIAL. Graciosa ópera en tres actos. Magnífica presentación.

La diabetes sacarina es tratada ventajosamente con el LEVARTIG.

Como anunciamos, el próximo martes se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopédico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá á todos los herniados (trencats), que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos á todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya). — Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

EL DR. DESFILIS, especialista en enfermedades de los aparatos respiratorio y circulatorio, ha trasladado su clínica á la calle Torno de San Cristóbal, 5, esquina á la de la Paz.

El doctor Antonio Villanova Is, ha trasladado su consulta de enfermedades internas, pulmones-corazón, á la calle de San Vicente, núm. 8, 1.º, de once á una.

CUESTIONES CUBENAS

La Constructora Valenciana.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria mañana, á las nueve de la misma y el lunes á las

siete de la tarde, para discutir el siguiente orden del día:

1.ª Lectura y aprobación del acta de la anterior; dación y aprobación de cuentas; gestiones de la junta directiva; preguntas y proposiciones de los asociados.—La directiva.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Hoy beneficio de Chelito

Esta noche, á las diez, gran función á beneficio de la original artista Chelito, que cantará nuevos cuplés y recitará los sugestivos monólogos, titulados «El polvillo del camino» y «Se lava y se estrena»; completarán el espectáculo el transformista Petit Folières, la canzonetista La Alcarrena y la bailarín Paqueta Zaragoza. La función dará principio con un selecto programa de cine.

Mañana domingo, dos magníficas funciones, á las seis y media de la tarde y diez noche, en las que tomará parte la popular Chelito

SUCESOS

RATERO DETENIDO.

Vicente Bosó Izquierdo, de 16 años, fué detenido cuando se encontraba robando la ropa que había tendida en el terrado de la casa número 11, de la calle de las Almas.

Entregado al juzgado, ordenó su encarcelamiento.

POR DORMIRSE

Un forastero fué á pasar la noche en la casa núm. 9, entresuelo, de la calle de Grabador Selma, y cuando se levantó, advirtió que le habían robado 1.000 pesetas.

Dió cuenta al juzgado y han sido detenidos el ama de la casa y una pupila.

CAIDAS.

Juan José Sariá, á consecuencia de una caída se fracturó la pierna izquierda, siendo curado en el Hospital; y Rita Sanz Guillén, de 70 años, por las mismas causas que el anterior, sufrió también la fractura de la pierna izquierda.

Fuó asistida en la Casa de Socorro de la Gloria.

Se dió cuenta al juzgado.

Junta de Defensa de Repatriados de Ultramar

Se convoca á junta general de repatriados de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, que se celebrará el día 1.º de Agosto, á las diez de la mañana, en el Centro Obrero de la calle de las Almas, núm. 12.

Se ruega la puntual asistencia de todos los interesados en el percibo de sus alcances.—El secretario.

Termas Victoria

Gran Bañerío, situado frente á la Travesía de Campos (última de la calle de la Reina).

Baños de oleaje

Baños de mar calientes

Para la construcción de este Bañerío se ha tenido en cuenta los desagües de las alcantarillas, emplazándolo á donde las aguas del mar están más libres de impurezas.

Servicio esmeradísimo.—Gran confort é higiene

POMPAS FUNEBRES

SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarifados. Garantía de seriedad absoluta.

SUCURSALES:

Table with columns for address, phone number, and name of the funeral home branch.

EN EL CABANAÍ. Calle Escalante, 7, 3274, Rafael Roig. José Ferrer.

Estos establecimientos están acreditados por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Fúnebres construídas en las grandes talleres de la Compañía, calle de Játiva, letra B, teléfono 1.083, más los discos por su solidez y buen gusto artístico.

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio Antillas.

El vapor Barcelona, saldrá el día 6 de Agosto, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

Servicio BRASIL-PLATA. El vapor Martín Sáenz, saldrá el día 27 de Julio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase, instaladas sobre cubierta. Canchales de Julio y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Teléfono Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos Colón, 58, teléfono para carga, 426 y para pasaje, 926.

Por 75.000 pesetas

vendo casa en calle de primera, que renta anualmente 6.000 pesetas.

Informará el corredor colegado Ramón Sebastia, Colón, 16.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.

Diríjase á A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

Hace falta

servirveta que sepa su obligación, buen sueldo y una miñera. Plaza San Pablo, 4, frente Instituto.

Vendo. Una refinadora de chocolates, de 57 por 28 centímetros, Lehman; una caldera de los vidrios, de 60 centímetros; aparato para trabajar maderas, una prensa de vino, transmisiones, etc. Andrés Just, San Vicente, 307.

Vapores fruteros

Línea regular para Glasgow.

El vapor CROSTAD cargará el día 31 de Julio. El vapor MARGIT cargará el día 7 de Agosto.

Diríjase á A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

Buen jornal

Se necesitan aprendices de cordado en la fábrica de calzados. Salvador Giner, 5, 1.º.

Tapeteras

se necesitan en la calle de Viana, número 16.

Hornillos eléctricos

J. Soriano. Fábrica de hornillos, planchas, estufas, calentadores para baño y toda clase de aparatos de calefacción eléctrica. Reparación de los mismos. Talleres: Calle Sequoia, núm. 4 (entre la del Pilar y Hospital), Valencia.

Línea Mac Andrews

Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general.

Línea regular entre España é Inglaterra. Para LONDRES. El vapor AMANDA cargará el día 3 de Agosto.

Para LIVERPOOL y GLASGOW. El vapor CISCAR cargará el día 5 de Agosto.

Para AMBERES. El vapor ALGERIE cargará el día 5 de Agosto.

Consignatarios: Señores MAC ANDREWS y COMPAÑIA.

A los propietarios y maestros de obras

Ofrezco hornillos corrientes y castillo romano, mejores y más baratos que las demás casas de España, fabricados con material Lehigh; no comprad sin visitar antes esta casa. Calle del Hospital, 8, fábrica de baldosas hidráulicas.

Se alquilan y venden

silos, mesas y vidrios para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y todo clase de casaca para establecimientos; hay botas, bariles, escopetas, básculas, puertas de cristales socados, parrillas para asar y otros muchos objetos. Terzo del Hospital, 48.

BIENORRAGIA (PURGACIONES)

Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los

Cachets del Doctor Soivre

Se curará por sí solo, sin necesidad de guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.

Se vende en cajas para conveniencia de viaje.

Depósito en Barcelona: J. Viladot, Rambla de Cataluña, 36. — Vendo en Valencia á 4 pesetas caja. Farmacia Lumbr, San Fernando, 34. — Droguería de San Antonio, de Blas Cuevas, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima AMBERES. SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA.

Para Amberes. El vapor LOMBARDIER cargará el día 31 de Julio.

El vapor HELVETIER cargará el día 7 de Agosto.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán carga con transbordo en Amberes, para los puertos de L' Havre, Nantes y Bordeaux.

Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA á fletes corridos.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes diríjase al AGENTE REGIONAL: A. P. Thompson, Colón, 74, VALENCIA, teléfono 549.

Sastrería y Pedro Guillén

pañería de Calle Alta, número 6, bajo.

Se pone en conocimiento del público, que en esta casa se encontrará un extenso y variado surtido en pañería. Trajes desde 60 ptas. en adelante.

También posee un gran surtido de trajes de dril, propios para verano, sumamente económicos.

Garantías, tanto en la calidad como en las hechuras. Se confeccionan trajes en 24 horas. Se recomienda al público no deje de visitar esta sastrería.

PARA PIRO, SALÓNICA Y CONSTANTINOPLA

El vapor Lake Farley saldrá de Valencia el 8 al 10 de Agosto, admitiendo carga á fletes reducidos.

Para informes diríjase á su consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepon, 18, 1.º Cabanal, teléfono 3.187.

Compañía Transmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y N. de España. PARA BALEARES. PARA FRANCIA, ITALIA é INGLATERRA.

Servicios rápidos para Cete y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA NUEVA YORK por los magníficos vapores

Romeu y Escolano de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cantabrico y Liverpool.

Informarán: Delegación de Valencia, Muelle Poniente, letra E. Grao.—Teléfono 3.255.

Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces. Enfermedades del pecho. Gargaros de los bronquios. Resfriados antiguos, etcétera.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.

Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna) VALENCIA.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», visto numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrén», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna ampara los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Drs. Valls, González, Esplá y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponiéndose rápidamente el paronquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipofías del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena ser conocido de los señores médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrén.—Emilio González, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén» en la tuberculosis pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.